Vorhaben:

Unterlage 7.10

Erneuerung BU HausnerstraRe km 2,295

und Auflassung BU km 2,443

Bemessung der Entwisserung fiir den StraBeneinlauf im lll. Quadranten am BU Haus-

nerstralle
Berechnungsgrundlage

Regenabfluss gemal}
Ril 836.4601 Abs. 4 (1)

Regenspende

Zeitbeiwert

Abflussbheiwert

Einzugsflache

Berechnung Regenabfluss

Ril 836.4601

Qr=Trp*x@*xAg*y

rs(1,0) =105 I/ o
nach Tabelle Bild 2 fiir Ingolstadt

o =23
nach Bild 3 fiur T = 15 minund n = 0,1

Y =09
nach Bild 9 fur befestigte Flachen

Ar = 360 m? = 0,036 ha

Die Einzugsflache reicht vom StraReneinlauf am Bahn-
Ubergang bis zu dem StralReneinlauf auf Héhe der Bake
(Z 162-20) neben dem Flurstiick 36/1. Die Einflussflache
wird direkt aus dem Plan gemessen.

Qr =105/ , %23%0,036hax09 =783/

Ableitung des anfallenden Regenwassers Uber den Gully im Ill. Quadranten:

Abflussleistung

Rohrquerschnitt

FlieBgeschwindigkeit

Abflussleistung

Nachweis des Straflleneinlaufs

Qu=A4xv

A=mxr?2=m%(0,075m)? = 0,017 m?
Rohrleitung DN150 am StraReneinlauf
v =10 "M/

Q4 =0,017m? *1,0 M/g = 0,017 ™°/s = 17,67 I/

Qa > Qg
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Vorhaben: Unterlage 7.10
Erneuerung BU HausnerstraRe km 2,295
und Auflassung BU km 2,443

Bemessung der Entwisserung der verlingerten Einfahrt im Ill. Quadranten am BU
Hausnerstralle

Berechnungsgrundlage Ril 836.4601
Regenabfluss gemald

Ril 836.4601 Abs. 4 (1) Qr =Trn * @ * Ap *
Regenspende r15(1,0) = 105 l/s « ha

nach Tabelle Bild 2 fiir Ingolstadt

Zeitbeiwert =23
nach Bild 3 fiur T = 15 minund n = 0,1

Abflussbeiwert Y =09
nach Bild 9 fur befestigte Flachen

Einzugsflache A =180 m? = 0,018 ha
Die Einzugsflache wird direkt aus dem Plan gemessen

Berechnung Regenabfluss Qg = 105 l/s «hg ¥ 23*0,018hax0,9 =391 l/s

Anfallendes Wasser bei

Starkregenereignis Vg = Qg *900s =391 l/s *900 s = 35191
nach 15 min bzw. 900 s

Das anfallende Regenwasser wird dem Bahngraben im Ill. Quadranten zugefiihrt. Dort kann
das Wasser im nicht bindigen Boden versickern sowie verdunsten. Es ist erforderlich, dass
sich bei einem Starkregenereignis (Dauer 15 Minuten) das Regenwasser temporar im Bahn-
graben stauen kann.

Bahngrabenquerschnitt A=hx*(b+m=xh)
rechnerische Einstauhéhe h = 15 cm = 1,5 dm
Sohlenbreite b = 50 cm = 5 dm
B6schungsneigung m = 1,5
A=15%(50+15%1,5)=10,88 dm?

Speichervolumen im Graben Ve =Ax*1=10,88dm? * 350 dm = 3808 dm> = 3808 |
mit rechnerischer Bahngrabenlange 1= 35m = 350dm

Nachweis des Bahngrabens Ve > Vi
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